
Studiu Biblic, Trim. III, 2019 – Slujirea celor în nevoie 

Rezumatul Studiului 12 - „Să iubeşti mila…” 
 
A  Priorităţile noastre 
 Isus a listat principalele priorităţi ale unui cetăţean al Împărăţiei Cerurilor. Acestea sunt: 

— Îngrijind de nevoile noastre (Matei 6:25-32):Nu fi copleşit de nevoile tale. Domnul va 
purta de grijă. 

— Căutând Împărăţia lui Dumnezeu (Matei 6:33):Împărăţia lui Dumnezeu este în centru, nu 
noi. 

— Căutând dreptatea Împărăţiei (Matei 6:33):Ajutorarea celor nevoiaşi şi a celor asupriţi. 
— Subordonându-ne autorităţilor (Matei 22:21):Ascultând de autorităţi (Romani 13:1-7), cu 

excepţia cazurilor în care ascultarea vine în contradicţie cu Legea lui Dumnezeu (Fapte 
5:29). 

 Ce rămâne de făcut când prioritatea 3 şi 4 intră în conflict? 
B  Atitudinea noastră 
 Milostivi 

— Ca şi creştini, trebuie să fim milostivi şi să-i ajutăm pe cei ce au nevoie. Acest ajutor nu 
trebuie să fie impulsiv. 

— Consideraţi următoarele: 
(1) Mila: Ar trebui să empatizăm cu cei ce suferă 
(2) Educaţia: Ar trebui să luam aminte de situaţiile celorlalţi şi să acţionăm atunci când 

avem informaţiile necesare 
(3) Rugăciunea: Ar trebui să ne rugăm Domnului pentru înţelepciune înainte de a 

acţiona 
(4) Aşteptările: Mereu ar trebui să ajutăm, chiar şi atunci când cei pe care-i ajutăm nu 

reacţionează după aşteptările noastre 
 Generoşi 

— Noi nu-i putem ajuta personal pe nevoiaşi întotdeauna. Există persoane pe care le 
putem ajuta de la mare depărtare. 

— În acele cazuri, ajutorul financiar este o opţiune bună. Biblia ne încurajează să fim 
generoşi (Proverbele 19:17). 

— Generozitatea noastră este un răspuns la generozitatea lui Dumnezeu (1 Cron. 29:14; 2 
Cor. 8:9). Aceasta este un remediu eficient împotriva egoismului. 

— Generozitatea nu este un gest forţat sau ce se face doar o dată. Un spirit generos trebuie 
cultivat; o pornire permanentă de a-i ajuta pe ceilalţi. 

 Împăciuitori 
— Există conflicte politice, economice sau din ură între naţiuni, triburi, grupuri etnice sau 

comunităţi. Conflicte ce produc suferinţă şi necesită ajutoare umanitare. 
— Isus ne învăţa să evităm să începem conflicte: nu vă mâniaţi, nu aveţi resentimente, 

iubiţi-vă vrăjmaşii, rugaţi-vă pentru cei ce vă prigonesc… 
— „Evanghelia păcii” ne modelează gândurile în ceea ce-i priveşte pe ceilalţi oameni şi ne 

învaţă cum să-i tratăm. 
 Apărători 

— Ca şi profeţii din vechime, noi trebuie să fim vocea celor care nu au o voce. Noi trebuie 
să luăm atitudine, să-i apărăm pe cei vulnerabili. 

— Doar vocea noastră singură poate să nu schimbe o anumită situaţie, dar noi nu putem să 
nu spunem nimic. 

— În plus, vocea noastră ca o biserică (locală, naţională şi globală) este mai puternică. 


